



慰问信

全市广大离退休干部:

虎去兔来辞旧岁,继往开来贺新春!值此新春佳节到来之际,市委、市政府向你们及你们的家人致以节日的祝福和诚挚的问候!

2022年是延安发展历程上十分重要的一年。在全党全国上下深入学习贯彻党的二十大精神的关键时刻,习近平总书记带领新一届中央政治局常委来延安瞻仰革命纪念馆,并考察调研农业农村、教育等工作,发表重要讲话,作出重要指示,为我们全面学习把握落实党的二十大精神作出了示范、树立了标杆,也为我们谱写延安高质量发展新篇章指明了前进方向、提供了根本遵循、注入了强大动力。

一年来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委的坚强领导下,紧紧围绕迎接和学

习宣传贯彻党的二十大精神这条主线,贯通落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,完整准确全面贯彻新发展理念,一体把握、统筹推进“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”三件大事,推动经济社会发展和党的建设取得新成效、展现新气象,以实际行动捍卫“两个确立”,做到“两个维护”。预计2022年生产总值增长5%左右,财政收入180.4亿元、口径增长28.3%。我们坚持创新驱动、大抓项目,推动高质量发展迈出新步伐,以链强产兴构建现代产业体系,累计建成国家级科技创新研发平台7家、省级63家、市级378家,工业运行持续向好,农业实现丰产丰收,服务业加快复苏。以优化投资结构促进产业结构调整,重点项目进展顺利,产业化项目加快推进,招商引资成果丰硕,实施招商引资项目696个,到位资金846.2亿元。(下转第二版)

习近平同党外人士座谈并共迎新春时强调

以更加奋发有为的精神状态履职尽责 在凝心聚力服务大局上发挥更大作用

汪洋王沪宁丁薛祥出席



1月16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京人民大会堂同党外人士座谈并共迎新春。汪洋、王沪宁、丁薛祥等出席。

新华社记者 谢环驰 摄

主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主

席苏辉、全国工商联主席高云龙先后发言,分别介绍了各民主党派、工商联在中共中央亲切关怀和大力支持下,顺利召开全国代表大会、圆满完成换届工作情况以及下一步工作打算。无党派人士代表席南华也作了发言。他们表示,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深化政治交接,全面推进自身建设,积极履职尽责,为实现中共二十大确定的目标任务而团结奋斗。

在认真听取大家的发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,再过几天,就是中华民族传统节日春节了。很高兴与大家欢聚一堂,共迎新春、畅叙友谊、共商国是。

习近平指出,2022年是党和国家发展史上极为重要的一年,也是我们党明确提出统一战线政策100周年。(下转第二版)

赵一德当选陕西省人大常委会主任 赵刚当选陕西省省长

新华社西安1月16日电 陕西省第十四届人民代表大会第一次会议1月16日选举赵一德为省人大常委会主任,徐明非、钟洪江为副省长;选举王兴宁为省监察委员会主任;选举韩德洋为省高级人民法院院长。

徐新荣当选陕西省政协主席

新华社西安1月15日电 政协陕西省第十三届委员会第一次会议1月15日选举徐新荣为省政协主席,李兴旺、杨冠军、刘宽忍、张晓光、孙科、范九伦、李忠民、高岭为省政协副主席。

我市1500吨冬春蔬菜投放市场 按当日零售价格下调10%~15%左右售卖

本报讯(记者 孙艳艳)记者从相关部门了解到,为保障春节市场蔬菜供应,稳定蔬菜市场价格,从1月15日起,我市陆续向城区市场投放1500吨冬春储备蔬菜,市民可在市区29个投放门店购买。

本次投放从1月15日持续到1月21日,连续投放7天,主要以大白菜、土豆、莲花白、红萝卜、白萝卜、洋葱等7种居民常用耐储品种为主,按照当日市场蔬菜零售价格下调10%~15%左右售卖。投放企业在政府指定的惠万家、易享购、舒客、百家兴等29个超市门店进行投放。

“本次蔬菜投放,我们在宝塔区、安塞区共设立了29个投放点,市民可直接到门店采购,也可以在门店的微信群线上下单,公司免费配送到就近小区门口,而且线上线下同一价格,满足市民购买需求。”惠万家连锁超市负责人李玉虎说。

据市商务局副局长刘娟介绍,我市2022年至2023年冬春蔬菜储备2500吨,将分批陆续投放市场。本次投放1500吨,第二批将在2月5日左右投放,全面保障春节期间蔬菜供应量足价稳,满足市民的生活需求,确保市民度过一个欢乐祥和的春节。

打有把握之仗,保障人民健康安全

——我国三年抗疫实践系列述评之三

详见第2版

新春走基层

脱贫户束小平2022年的幸福

通讯员 杨晓霞 郁小鹏 记者 王静

炸肉丸子油馍馍、做红烧肉、剪窗花、贴对联……这几日,宝塔区枣园街道上砭沟村脱贫户束小平家天天忙着为过年做准备。1月12日,记者来到束小平家,他开心地说着自己家里的幸福变化。

束小平家今年的2座大棚收入了6万多元,依托村上的“三变改革”,1口人每年的分红是4000元,一家4口一共分了1.6万元。现如今,他妻子的身体状况越来越好,儿子学习也特别努力,尤其值得全家人开心的是,女儿大学即将毕业,就要保送上研究生了。“2022年是收获的一年,更是具有纪念意义的一年。”束小平满脸幸福地说。

束小平回忆道,2016年以前,他的妻子因为腰椎间盘突出,丧失劳动能力,家里就靠他一个人打零工来维持生计,两个学习成绩优异的孩子险些辍学,全家人愁容满面。好在有健康扶贫、小额贷款、教育扶贫,妻子有钱看病了,娃娃也可以继续上学,帮扶干部在详细了解了他的实

际情况后,为他量身定制了脱贫致富方案——发展大棚产业。

束小平开心地说:“在帮扶干部的全力支持下,家里发展了大棚种植,每年种大棚蔬菜和大棚小瓜,加上帮扶干部的助力销售,短短3年时间,我们家不仅脱了贫,我还成了村里的致富能手,儿女书也念得好,我特别知足,我们一家人的日子也像芝麻开花一样节节高。”

如今,在束小平家的大棚里,一颗颗香甜的小瓜在绿叶的掩映下,昭示着他家硕果累累、团圆圆满。“天天看着我的几座致富棚、幸福棚,我就一点都不觉得累,每天都是乐呵的、高兴的。细数过去的2022年,家里的变化、发生的喜事,我就很知足了,特别是女儿即将保送西安交通大学的研究生,这是家里最大的喜事。”束小平激动地说。

贴春联、粘福字、做年夜饭……束小平和妻子忙得不亦乐乎。夫妇俩感慨,没有党的好政策,就没有他们一家人现在的幸福生活。新年即



束小平女儿拿回获奖证书与父母分享喜悦

将到来,束小平对新的一年寄予新的希望:“新的一年,我还想抓住乡村振兴的好政策,再种2座大棚,学习先进的大棚栽培技术,提高经济

效益,希望儿子和女儿学业有成,也希望老婆的身体越来越好,一家人各自干各自的事,共同努力,奔向幸福。”

幸福院里幸福浓

记者 叶四青

“我在这里住下10多年了,你们年年都来看我们,你们来了,这个年就过好了。”1月11日,在宝塔区麻洞川镇赵台村互助幸福院,坐在暖烘烘的热炕上,看着桌上的米面油等慰问礼品,77岁的老人苗金莲高兴地说。

春节临近,互助幸福院的老人能不能过好、身体健康与否,牵动着社会各界的心。当日,市金融办、市金融业协会牵手,带着春节慰问品、药品、N95口罩、大红灯笼、对联等来到了幸福互助院,提前把新年的祝福

送到住在这里的28户老人。

“今天早上听说你们要来,大家早就到大门口等待了。”常浩锦老人笑着说。

“这次来,你们又送口罩又送药,真是太好了。”75岁的李润珍收到药品和口罩,充满感激。她和老伴这两天身体不舒服,但村上不方便购买口罩,她一直戴着布口罩,防护能力很差。“大家一起帮忙,快把对联贴上,把灯笼挂上。”

在互助幸福院里,看到熟悉的身影来到了院子,老人们开心地打着招

呼,戴上了赠送的新口罩,把慰问者招呼进自家窑洞里。大家还一起动手把灯笼挂到了大门前、窑洞前,还给大门贴上了红红的对联。浓浓的年味在院子里飘散,大家露出了幸福的笑容。

互助幸福院的老人,年纪最大的有86岁,年纪最小的有63岁,他们的孩子们大都外出打工,基本都是“空巢老人”。2013年,延安遭遇百年不遇的强降雨,不少房屋倒塌受损。当时,市委、市政府开展千名领导干部包扶低收入村工作,时任市金融办副

主任的杨剑军包扶了赵台村。了解到村上老人的生存困境,他和包扶小组、村干部一起探索创办赵台村自助式养老院。在社会各界的关心下,在政府的积极推动下,近年来,赵台村先后维修新建了28孔窑洞,村上房子受损的老人们住了进来,实现互助居家养老。多年来,逢年过节,市金融办、市金融业协会总会来看望他们。

“除了业务上促进延安高质量发展外,金融业也要勇担社会责任,关爱关注关心弱势群体。”市金融业协会会长呼延英烈说。

增进民生福祉 让高质量发展成果惠及广大群众

——论学习贯彻市委六届四次全会精神

本报评论员

民之所盼,政之所向。市委六届四次全会提出了要坚持把保障民生增进福祉作为重要使命,在满足群众高品质生活新期待上久久为功。这也要求我们,在新征程上,必须始终坚持以人民为中心的发展思想,用心用情解决好群众的“急难愁盼”问题,让高质量发展成果更多更公平惠及广大群众。

增进民生福祉,要多措并举就业促增收。就业是民生之本,既关系家庭幸福,也关系国家长远发展和社会和谐稳定。我们要把稳就业摆在突出位置,通过强化就业优先导向,完善退役军人、农民工、城镇困难人员等重点群体就业支持体系,大力开展各类职业技能培训,拓宽市场化社会化就业渠道,千方百计稳定和扩大就业。要落实促进城乡居民收入稳定增长措施和接续措施,用好各项强农惠农富农政策,加快不动产证办理增加财产性收入,推动经营性、工资性收入稳步增长,不断提升居民收入水平。

增进民生福祉,要全力办好人民满意教育。教育是国之大计、党之大计,也是最大的民生。习近平总书记指出,希望延安中学坚持用延安精神教书育人,办好人民满意的教育,弘扬革命传统,培育时代新人。我们要牢记习近平总书记的殷切嘱托,落实教育优先发展战略和立德树人根本任务,坚持用延安精神教书育人,持续加大教育投入,把有限的资金花在刀刃上。要深化教育教学改革,加强教育人才队伍建设,严把教师入口质量关,强化师

德师风建设等,推动延安教育事业高质量发展。要加快延安职业技术学院高水平专业群和省级“双高”院校建设,以优势学科新提升促进延安大学更有特色、更有水平,努力办好人民满意教育。

增进民生福祉,要持续加强文化建设和精神文明建设。习近平总书记指出,延安革命旧址见证了我们党在延安时期领导中国革命、探索马克思主义中国化时代化的光辉历程,是一本永远读不完的书。我们要深刻领悟延安精神、南泥湾精神、张思德精神价值内涵,持续加强干部教育培训师资队伍和革命旧址讲解员队伍建设,讲好党的故事、革命的故事、延安的故事,加快建设革命文物国家文物保护单位利用示范区,全力守护共富精神家园。要创新实施文化惠民工程,深入开展芦山岭新石器遗址中华文明探源工程,加强国家级陕北文化生态保护区建设,精心创作一批独具延安特色、富有时代气息的文艺作品。

增进民生福祉,要健全社会保障体系。社会保障是民生安全网、社会稳定器,关乎人民最关心最直接最现实的利益问题。我们要完善城乡居民基本医疗保险住院报销政策,落实职工基本医疗保险门诊共济保障机制实施办法。要深化健康延安建设,推进以公益性为导向的公立医院改革,加快市中医医院国家区域医疗中心建设,完成市人民医院和市二院改扩建,不断完善疾病预防控制体系建设。要加大保障性租赁住房供给,解决好新市民、青年人等住房问题。(下转第二版)

